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Задача 1

Визначте відпускну ціну на новий автомобіль баловим методом за умови:

	Автомобіль
	Параметри

	
	Комфортабельність
	Надійність
	Прохідність

	
	бал
	коефіцієнт вагомості
	бал
	коефіцієнт вагомості
	бал
	коефіцієнт вагомості

	Базовий 
	45
	0,2
	70
	0,3
	80
	0,5

	Новий
	50
	0,2
	83
	0,3
	80
	0,5


Ціна базового автомобіля – 12308 грн.

Розв’язання:

1) визначаємо вартісну оцінку одного балу:
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Ц’=12308/(45*0,2+70*0,3+80*0,5)=12308/(9+21+40)=12308/70=175,83, грн.

2) визначаємо відпускну ціну на новий автомобіль:
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Ц=((50*0,2)+(83*0,3)+(80*0,5))*175,83=(10+25,9+40)*175,83=74,9*175,83= 13169,67 грн.

Висновок: відпускна ціна на новий автомобіль становить 13169,67 грн.

Задача 2

Ціна 1 л бензину однієї марки на бензозаправних станціях міста знаходиться в межах 3,80 – 3,95 грн. Денний обсяг продажу складає (2,0 – 2,5) + 0,1*8, тис. за л і залежить від рівня цін. При цьому підвищення ціни на 10% зумовлює зниження попиту на бензин на 3%.

Необхідно:

а) побудувати графік зміни попиту на бензин і його пропозиції в залежності від рівня ціни;

б) знайти точку ціни рівноваги і значення цієї ціни, а також величину попиту і пропозиції бензину;

в) визначити вид попиту за даними умови задачі.

Розв’язок:

1) Ц1л.= (3,8-3,95);
О= (2,0-2,5);

2) Цн= (4,18-4,35);

Он= (2,72-3,2);
Графік зміни попиту на бензин і його пропозиції
3) ціна точки рівноваги становить  грн. 4,3 за 1 л, величина попиту і пропозиції на бензин в точці рівноваги – 2,25 тис. л.
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0,3<1, отже попит на бензин є еластичний. При одновідсотковому зростанні ціни на бензин попит на нього зменшиться на 0,3
Задача 3

Визначте відпускну ціну на одиницю продукції, яка не обкладається акцизом, за умови:

1) на виготовлення продукції використовується спирт, який має фактичну собівартість (спирт виробляється на даному підприємстві) 500 грн. за 100 л;

2) ставка акцизу на спирт становить 90% від відпускної ціни без ПДВ;

3) для виготовлення одиниці продукції необхідно 10 мл спирту;

4) витрати на виготовлення одиниці продукції (без витрат на виготовлення спирту з врахуванням акцизу) становить 33,4 грн.

5) норматив рентабельності до собівартості прийнятий на рівні 25%

Розв’язання:

1) 1л – 1000 мл.

500 грн. – 100 000 мл

х грн. – 10 мл

х=0,05 грн.

2) витрати на виготовлення одиниці продукції становлять:

С=Цспирту+Вод=33,4+0,05=33,45 грн.

3) знаходимо прибуток:

П=С*Р=33,45*0,25=8,36 грн.

4) відпускна ціна за одиницю продукції становить:

Цод=П+С=33,45+8,36=41,81 грн.
5)відпускна ціна з ПДВ

Цзпдв= 41,81*1,2=50,17 грн.
Задача 4

Складіть калькуляцію і визначте структуру вільної відпускної ціни костюма чоловічого.

Розрахунок вартості сировини і матеріалів провести за наведеними даними:

	Найменування сировини і основних матеріалів
	Норма, п.м
	Ціна п.м, грн.
	Сума, грн.

	Тканина верхня
	4,05
	4,8
	 

	Підкладка шовкова
	1,83
	5,2
	 

	Підкладка бавовняна
	1,77
	2,9
	 

	Фурнітура
	 
	 
	7,3

	Корсажна стрічка
	 
	 
	2,3

	Заготівельні витрати
	 
	 
	10,3

	Звороні витрати
	 
	 
	53,9


Відомі такі дані:

Основна заробітна плата виробничих робітників – 18 грн.; додаткова заробітна плата виробничих робітників – 20% від основної; змінні накладні витрати – 60% від основної заробітної плати виробничих робітників, витрати на пакування продукції – 0,2% від виробничої собівартості; витрати на маркетинг – 8 грн., вільна відпускна ціна (без ПДВ) – 378 грн.

Розв’язок:

1) Матеріальні витрати

Мв=Тканина верхня+ Підкладка шовкова+ Підкладка бавовняна+ Фурнітура+ Корсажна стрічка+ Заготівельні витрати–Звороні витрати

Мв=4,05*4,8+1,83*5,2+1,77*2,9+7,3+2,3+10,3-53,9=19,44+9,52+5,13+7,3+2,3+10,3–53,9=0,09 грн.

Основна заробітна плата виробничих робітників = 18 грн.

Додаткова заробітна плата робітників = 18*0,2=3,6 грн.

Відрахування на соціальні потреби = (18+3,6)*0,385=8,32 грн.

Загальновиробничі (змінні накладні витрати) = 18*0,6=10,8 грн.

Всього виробнича собівартість = 40,81 грн.

Упаковка = (0,09+18+3,6+8,32+10,8)*0,002=0,08 грн.

Витрати на збут = 8 грн.

Повна собівартість = 0,09+18+3,6+8,32+10,8+0,08+8=48,89 грн.

Прибуток = 378-48,9=329,1 грн.

Ціна = 378 грн. (без ПДВ)

2) Структура вільної відпускної ціни:

П=329,1*100/378=87%

С=48,9*100/378=13%

Задача 5

Роздрібна ціна пляшки пива 0,5 л – 3,4, грн. Пиво надходить в магазин безпосередньо від підприємства-виробника, прибуток якого становить 30% від собівартості. Торгова націнка – 25% від вільної відпускної ціни. Ставка акцизного збору 27 коп./л.

Визначити собівартість і прибуток підприємства-виробника, а також питому вагу кожного елементу в роздрібній ціні (собівартість, прибуток, акциз, ПДВ, і торгову націнку).

Розв’язок:

1) ставка акцизного збору за 0,5 л становитиме 27/2=13,5 коп.=0,135 грн.

2) вільна відпускна ціна = 3,4*0,75=2,55грн.

3) відпускна ціна без ПДВ=2,55-(2,55*0,1667)=2,55-0,43=2,12 грн.

4) вільна відпускна ціна без акцизної ставки =2,12-0,135=1,99 грн.

5) знаходимо собівартість:

х+0,3х=1,99
х=1,99/1,3

х=1,53
С=1,53 грн.

6) прибуток = 1,53*0,3= 0,46грн.

7) знайдемо питому вагу кожного елементу в роздрібній ціні:

П=0,46*100/3,4=13,5%

С=1,53*100/3,4=45%

А=0,135*100/3,4=3,9%

ПДВ=0,4*100/3,4=13%

Торгової націнки=0,85*100/3,4=25%

Задача 6

Визначити:

1) вільну роздрібну ціну товару, який надійшов до торговельного підприємства;

2) ціну, за якою торгове підприємство буде розраховуватись з оптовою базою;

3) прибуток промислового підприємства від реалізації даного товару.

Відомі такі дані:

Витрати на сировину і матеріали – 190 грн.; затрати на обробку – 30 грн.;

змінні загальновиробничі витрати – 60 грн.; нерозподілені постійні загальновиробничі витрати – 3% від виробничої собівартості; вільна відпускна ціна товару (без ПДВ) – 408, грн.; оптова націнка –2%, торгова націнка –8% від ціни закупівлі.

Розв’язання:

1) визначимо собівартість:

С=(190+30+60)*0,03+(190+30+60)=288,4 грн.

Прибуток = 408-288,4=119,6 грн.

2) Ц з ПДВ=408*1,2=489,6грн.

Оптова націнка=489,6*0,02=9,8 грн.

Ціна оптового посередника=489,6+9,8=499,4грн.

3) роздрібна ціна товару = 499,4+499,4*0,08=539,6грн.

Задача 7

На основі вихідних даних розрахувати:

1) загальновиробничі витрати, пов’язані із будівництвом житлового будинку;

2) кошторисний прибуток у ціні БМР;

3) кошти на покриття адміністративних витрат будівельної організації;

4) кошторисну вартість будівництва житлового будинку;

5) договірну ціну на будівництво даного об’єкту і вказати фактори, які на неї впливають.

Вихідні дані:

1. Загальна кошторисна трудомісткість 700(1+0,1*8), тис. люд-год.;

2. Нормативно0розрахункова кошторисна трудомісткість робіт, що передбачені в прямих витратах (робітників-будівельників та робітників ,що обслуговують машини), люд-год. – 109637;

3. Усереднений коефіцієнт переходу від нормативно-розрахункової кошторисної трудомісткості робіт, що передбачені в прямих витратах, до трудовитрат працівників, заробітна плата яких враховується в загальновиробничих витратах – 0,049476. Трудомісткість в загальновиробничих витратах (109637*0,049476)-5425 (люд-год);

4. Усереднена вартість людино-години працівників, заробітна плата яких враховується в загальновиробничих витратах – 7,05 грн.;

5. заробітна плата в прямих витратах – 650711 грн.;

6. процент відрахувань на соціальні заходи згідно із законодавством – 40,36%;

7. усереднені показники для визначення коштів на покриття решти статей загальновиробничих витрат – 0,821205;

8. кошторисна вартість будівельних робіт (без ПДВ) – 15742 тис. грн.;

9. кошторисна вартість монтажних робіт (без ПДВ) – 1525 тис. грн.;

10. кошторисна вартість устаткування меблів та інвентарю -1380 тис. грн.;

11. інші витрати – 6200 тис. грн.;

12. податки, збори, обов’язкові платежі (комунальний податок) – 5,0 тис. грн.;

Розв’язання:

1) заробітна плата в загальновиробничих витратах – 7,05*5425=38246 грн.;

відрахування на соціальні заходи – (38246+650711)*0,4036=278063 грн.;

кошти на покриття решти статей загальновиробничих витрат – 109637*0,821205=90034 грн.
Загальновиробничі витрати – 38246+278063+90034=406343 грн.

2) кошторисний прибуток у ціні БМР –1260000*3,82=4813200 грн.

3) кошти на покриття адміністративних витрат будівельної організації – 109637*0,82=89902,34 тис  грн.

4) кошторисна вартість будівництва житлового будинку – 15742+1525+1380+6200=24847 тис. грн.
В тому числі ПДВ  24847*1,2=29816,4 тис. грн..
5)договірна ціна на будівництво даного об’єкту –29816,4+5=34816,4 тис.грн.
Задача 8

Розрахувати провізну плату за перевезення 1 т вантажу автомобілем вантажопідйомністю 15 т на відстань 300 км (в одному напрямку), якщо відомі такі дані:

1) питомі витрати на паливо – 0,8 грн./км;

2) питомі витрати на мастильні матеріали – 0,2 грн./км;

3) витрати на реновацію і ремонт автомашин – 0,02 грн./км;

4) витрати на ремонт і технічне обслуговування вантажівки –1,05 грн./км;

5) амортизаційні відрахування на повне відновлення автомобіля – 0,89 грн./км;

6) витрати на заробітну плату водіїв – 6 грн./км;

7) загальновиробничі витрати – 1,68 грн./км;

8) середня швидкість руху вантажівки – 48 км/год;

9) вага вантажу, що має бути перевезений –12 т.;

10) рентабельність перевезення (норма прибутку) – 20%.

11) Коефіцієнт пробігу – 0,5

Розв’язання:

1) змінні витрати:

Скм=0,8+0,2+0,02+1,05+0,89=4,76 грн./км.

2) постійні витрати:

Сгод=6+1,68=7,68 грн./год.

3) собівартість перевезення вантажу на 1 км:

С= Скм+ Сгод/Vср=4,76+7,68/48=4,92 грн./км.

4) собівартість перевезень 1 т вантажу на 300 км:

Ст=(Lср/(Вп*Кв.в.п.*Кв.п.))*( Скм+ Сгод/Vср)=(300/(15*12/15*0,5))*4,92=246 грн./т.

5) провізна плата за перевезення = 246+246*0,2=295,2 грн./т.
Задача 9
      Підприємство періодично знижує ціни на свій товар. Мінімальна ціна продажів при виробництві 40 одиниць продукції за певний період дорівнює 5 ти. грн. за одиницю. Конкуренти з такою ж структурою витрат вільно вийти на ринок.

       Яку ціну підприємство повинне встановити у такій ситуації?

       За яких умов таку ціну можна встановлювати ?

       Назвіть вид цінової стратегії, яку може використати підприємство, і дайте їй характеристику.

 Відповідь: Підприємство може вийти на ринок з ціною за одиницю        продукції  5 тис грн.. далі, щоб оволодіти ринком воно може знизити ціну приблизно на 1тис грн., залежно від особливостей виготовлення товару. В результаті, воно частину прибутку, але витіснить конкурентів з такою ж структурою витрат. Монополізувавши ринок, це  підприємство, щоб повернути втрачені гроші, може підняти ціну на 1,5-2 тис грн. або просто збільшувати обсяг виробництва продукції за ціною 5 тис грн.. Йому , звісно, вигідніше буде просто продавати менше, але за вищою ціною. Але якщо він має можливість розширити матеріально-технічну базу і за економічними розрахунками це буде вигідніше, то краще буде розширити виробництво, хоч це потребує часу.
     Отже, підприємство використовує  цінову конкуренцію через зниження ціни на товар.
Задача 10

Визначте:

а) відпускну ціну заводу-виробника;

б) ціну „франко-залізничний вагон”;

в) ціну FOB, CIF;
Вихідні дані наведені на одиницю виробу:

1) витрати на виробництво і збут продукції – 400+80, грн.;

2) прибуток –25%;

3) перевезення до залізничної станції – 3 грн.;

4) вартість навантаження у вагон – 1,2 грн.;

5) вартість перевезення до порту – 4 грн.;

6) вартість вантажно-розвантажувальних робіт із доставкою товару вздовж борту судна – 1,5 грн.;

7) вартість доставки на борт судна і складування на судні – 1 грн.;

8) морський фрахт до порту призначення – $ 20;

9) страхування – 3%.

Розв’язання:

1) Ц=480+480*0,25=550*1,2=600 грн.

2) Ціна „франко-залізничний вагон”=600+3+1,2=604,2 грн.

3) Ціна FOB=600+4+1,5+1=606,5 грн.

4) Ціна CIF=600+4+1+1,5+20*5,05+600*0,03=606,5+101+18=725,5 грн.

_1224846401.unknown

_1225055325.unknown

_1224846200.unknown

